12 名就业援助员和 256 封信

记者见证基层帮扶应届生上岗全过程

■劳动报首席记者 罗菁

本报讯"加油,你一定能找 到工作!'

这句话,对于曹黎明和金备 来说,这些天已经不记得对应届 生说过了多少遍

近日, 共和新路街道社会 保障援助服务社的 12 名就业 援助员接到了一个特殊的任 -他们要一一对应,将一 封"信"送到辖区内 256 名应届

"这既是一封关爱信,也是 -封提醒信。"曹黎明认为,"我 们送岗位上门, 也希望更多应 届生主动积极就业。

如何突围"最难就业季"?关 键要看基层。本报记者昨天就跟 随两位就业援助员一起上门送 信,同时见证基层帮扶上岗的全 过程

排摸: 只要能联系上都要帮

"这些天,我都没睡好。"曹 黎明的神情有些疲惫,他实话实 说,"压力很大。"

作为基层就业援助服务的 "老法师",曹黎明从未如今年这 般觉得,应届生的上岗之路变得 如此坎坷

受新冠疫情和全球经济周 期的双重影响,2020年被称为 "最难就业季",而今年毕业的 高校毕业生, 无疑受波及最

共和新路街道的排摸发现. 街道所属共有 256 名应届毕业 生,其中107名至今尚未签约仍 在求职, 更有17人成为重点帮

"住在这里,我们要帮;不 住在这里,只要能联系上,也要 帮。"曹黎明告诉记者,哪怕是 人户分离",就业援助员还是 尽量通过各种渠道与这些应届 生取得联系,希望这些年轻人 能"入群",接受职业推荐和指

上门: 能开门就能走进"心"

"老金,赶紧来帮忙。"一大 早,在柳二居委的门口,曹黎明就 招呼着另一位就业援助员金备。

昨天,两人要和6位应届生 见面,分发资料、提前了解信息。 做好准备工作,这些都得在上午

"最重要的是这封信,我们 要确保 256 位应届生人人拿



到。"曹黎明告诉记者,这也是 静安区人社局和就促中心写给 高校应届生的第二封信,一 面梳理了包括培训、见习、灵活 就业办理等政策,另一方面则 将近期的招聘会列举其上,鼓 励应届生前往求职,"上面还有 个二维码问卷调查, 我们也 希望从中了解到应届生的真实

需求 来自工技大的闫同学第一个 赶到居委会来拿信。"今年工作不 太好找。"小闫告诉记者,自己也 投了不少简历,但回应寥寥。

"别灰心,多跑几家,机会更 多。"金备给小闫鼓劲,"我们微 信群里也会发送各种岗位,你多 看看,有感兴趣的直接和我说, 我们会帮你推荐。"

接下来,就是一家家去"拜 访"。每一户打开大门,曹黎明和 金备总是不遗余力地介绍,让这 些年轻人加群发送岗位信息,走 的时候还不忘说上一句,"加油, 你一定能找到工作。"

'应届生能开门,就成功了 一半。"金备感慨道,基层就业援 助,关键是要走进这些应届生的 "心",如果人家连门都不让你 进,帮扶更是无从谈起。

曹黎明则表示,为了能与应 届生"交心",就业援助员也是付 出了不少心血,"不能光讲大道 理,要成为他们的朋友,才能让 这些年轻人相信你。"

记者了解到,不少基层就 业援助员为此可谓费尽了功 夫,嘘寒问暖的"保姆式"服务 已然不稀奇,还有的甚至会和 年轻人一起玩手游、聊动漫,为 的就是拉近彼此距离,减少陌 牛感。

就业: 上岗需要整体合力

尽管曹黎明和金备事先都 和应届生打过"招呼",但整个过 程也并非一帆风顺。

在一位应届生的家门前,其 父亲就带有一些质疑道,"你们 这种推荐,到底有没有用?

而另一位应届生的母亲则 表示,"工作总要挑喜欢的去做, 不能硬去干自己不喜欢的吧。"

"应届生的心态很重要。"曹 黎明告诉记者,就其经验而言, 应届生能否上岗,并不完全取决 于其学历高低。

事实上,在今年目前街道17 位重点帮扶就业对象中,有16 位都是本科及以上学历,只有1

"应届生自我要有求职意愿 家长要给予正能量,就业援助员提 供岗位信息和指导,只有大家形成 合力,才能更有效地保证这些年 轻人上岗。"曹黎明如此说道。

据了解,目前共和新路街道 正在采用家门口的精细化服务, 助力应届生突围"最难就业季"

在"线上",建立了"2020年 高校毕业生"微信群,每天发布 最新的就业岗位信息和招聘会 信息,提供就业服务咨询,并且 "一对一"完善个人简历,模拟视 频面试,提振毕业生求职的信 心;在"线下",援助员上门了解 毕业生的专业情况、个性喜好、 就业意向等,根据每个人的不同 情况,有针对性地推荐他们参加 美发师、咖啡师、电竞行业等职 业体验,帮助毕业生找准求职定 位.规划职业生涯。

作为特殊人才

李佳琦有望 落户上海崇明

本报讯(劳动报记者 陆燕婷) 6月29日,一则"网红"李佳琦即 将落户上海崇明的消息引发网友 关注。劳动报记者从崇明区人社 局了解到,该消息属实。目前仍在 公示期,一旦核定,李佳琦将有望 作为特殊人才落户上海崇明。

崇明公示第一批特殊人才 6人中李佳琦在列

劳动报记者在上海崇明官网 注意到,崇明区 2020 年第一批特 殊人才引进落户公示名单显示 共6人。其中,申报单位为上海琦 圣管理咨询有限公司、申请人李 佳琦排在公示名单的第一个。其 推荐单位为智慧岛公司。根据公 示信息显示,李佳琦等人员经审 定符合崇明区特殊人才引进落户 条件,予以公示,公示时间自2020 年 6 月 23 日至 2020 年 6 月 29 日,共7天

而劳动报记者查询国家企业 信用信息公示系统(上海)获悉, 这家上海琦圣管理咨询有限公司 目前处于存续(在营、开业、在册) 状态。登记机关为崇明区市场监 管局,成立日期为2019年6月10 日。该企业登记住所为上海市崇 明区陈家镇层海路888号3号楼 1823 室 (上海智慧岛数据产业 园),注册资本为100万元。

经查询显示,上海琦圣管理 咨询有限公司的法定代表人为李 文利。而其股东及出资信息显示, 在这 100 万元注册资本中,李文 利认缴金额为1万元、李佳琦认 缴金额为99万元。目前,该企业 正常经营中。

劳动报记者还了解到,根据 国家企业信用信息公示系统 (上 海)查询显示,李佳琦以个人财 产出资方式投资成立的上海李佳 琦文化传媒工作室,目前也处于 存续(在营、开业、在册)状 态。该企业登记机关为浦东新区 市场监管局,核准日期为2017 年9月28日。登记住所为浦东 新区泥城镇云汉路 979 号 2 楼。 经营范围: 文化艺术交流活动 策划,企业形象策划,市场营销 策划,图文设计制作,舞台设 计,会议及展览服务,设计、制 作、代理、发布各类广告,工艺 品 (除象牙及其制品) 的销售,

企业管理咨询,演出经纪。

"头部主播"获"橄榄枝" 上海望吸引更多"李佳琦"

据悉,2018年底成功从淘宝 直播"出圈"后,李佳琦成为媒体 宠儿,出现在一切公众视野中。此 前,李佳琦接受媒体采访时表示, 之所以当初离开江西南昌到上海 闯荡,正是看中了上海时尚品牌 集中地的优势。来上海后,看到了 更多的时尚品牌,它们为其直播 提供了源源不断的品牌资源和品 牌故事。李佳琦表示,上海的营商 环境越来越好, 让其团队有了更 大的发展。

直播带货风口之下,像李佳 琦这样的头部主播,近期吸引多地竞相递出"橄榄枝"。杭州市余 杭区日前发布"直播电商政策", 明确对有行业引领力、影响力的 直播电商人才可通过联席认定, 按最高B类人才 (国家级领军人 才)享受相关政策。除了支持开展 直播人才认定,该项政策还覆盖 直播平台、MCN机构、孵化载体、 跨境电商、传统企业等。平台通过 直播年带货销售额达 2 亿、5 亿、 10 亿元的,分别给予 50 万、100 万、200万元奖励;MCN机构独 家签约年带货销售额5亿元以上 顶级头部主播的, 经联席认定后 给予 500 万元奖励

劳动报记者了解到,上海关 于国内人才引进审批相关政策显 示: 紧缺急需、确有特殊才能的 人才; 在沪投资于本行业中处于 领先水平、为投资所在地区县经 济社会发展做出重大贡献的企业 中担任企业高级经营管理职务的 创业人才,可作为国内人才引进

另悉,中国就业培训技术指 导中心今年5月发布《关于对拟 发布新职业信息进行公示的公 告》,拟新增包括区块链工程技术 人员、区块链应用操作员、核酸检 测员、在线学习服务师、老年健康 评估师等在内的 10 个新职业。其 中,在"互联网营销师"职业下增 设"直播销售员"工种。有网友表 示,李佳琦找到了属于自己的"工种"。上海作为"直播第一城" ※ 上海作为"直播第一城",希 望吸引更多"李佳琦"落户,做出 更大贡献。

中国工商银行关于储蓄国债(凭证式) 到期支取的提示

尊敬的客户:

为保障您的合法权益,建议您关注所持有的储蓄国债(凭证式) 到期情况,如已到期,建议您错峰至我行营业网点,持储蓄国债 (凭证式) 收款凭证及有效身份证件办理支取手续。

您可致电我行95588客服电话,进行业务咨询,了解我行服务 详情,我行将竭诚为您服务。

> 中国工商银行 2020年6月30日

中国银行保险监督管理委员会上海监管局

关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会上海监管局批准,换发《中华人民共和国金 融许可证》, 现予以公告。

机构名称:中国邮政储蓄银行股份有限公司 业务范围:许可该机构经营中国银行保险

上海崇明区建设营业所

机构编码: B0018A231000131 许可证流水号: 00641515

批准成立日期: 1990年 04月 30日 营业地址: 上海市崇明区建设镇建设公路

1914 号 邮政编码: 202155 电 话: 59331509

监督管理委员会依照有关法律、 行政法规和其他规定批准的业 务,经营范围以批准文件所列 的为准。

发证机关:中国银行保险监督管理委员会

上海监管局

发证日期: 2020 年 06 月 02 日